



GUVERNUL ROMÂNIEI

Data: 30.11.2015

Mesajul premierului Dacian Cioloș cu ocazia zilei de 1 DECEMBRIE, sărbătoarea națională a României

Pentru fiecare în parte, dar și pentru toți împreună, ziua de 1 Decembrie, sărbătoarea noastră națională, este un bun prilej de bilanț: este momentul în care ne putem întreba unde suntem, care sunt motivele pentru care suntem mândri de această țară și care este drumul pe care îl avem de urmat.

Și pentru că este ziua Marii Uniri, trebuie spus clar, că astăzi, de 1 Decembrie 2015, mai mult ca niciodată, acest drum pe care vrem să-l urmăm, este unul pe care trebuie să-l facem împreună - Guvern, autorități centrale și locale - pentru că numai așa se pot împlini așteptările pe care oamenii le au față de noi, față de statul român și față de reprezentanții săi aleși sau numiți. Doar așa, asumându-ne fiecare cu conștiința împăcată drumul pe care îl avem de urmat și schimbarea de atitudine pe această cale, putem să ne omagiem cum se cuvine înaintașii, și putem spera că țara noastră va ajunge pe măsura așteptărilor. Nu este un drum ușor, dar momentul pe care îl evocăm astăzi, cel de la 1 Decembrie 1918, a fost unul mult mai greu, și, totuși, generația de la acea vreme a răzbit. De aceea, am toată încrederea că vom reuși și de data aceasta.

Intrăm într-un an crucial pentru România, anul în care eforturile unui guvern independent, care mizează pe sprijinul partidelor politice, dar și pe cel al instituțiilor majore care sunt Președinția și Parlamentul României, se vor îndrepta spre construcția unui proiect de țară coerent, realizat de specialiști, în consultare cu cetățenii și societatea civilă, dar și cu mediul politic dornic de reformă și gata de a evolua în privința modului de a face politică.

Acest proiect de țară va viza modernizarea statului, crearea condițiilor pentru folosirea superioară a tuturor resurselor de dezvoltare: fonduri europene, investiții de capital românesc, investiții străine și bugetul României. Acest proiect va avea ca țintă și întărirea statului de drept și consolidarea participării publice la conducerea proceselor de schimbare și modernizare. Vă îndemn să participați la acest proces prin experiențele, ideile sau faptele de care suntem capabili fiecare dintre noi.

Va fi un efort comun care vrem să se bazeze pe încrederea societății, pe participarea tuturor celor cu idei prin punerea în valoare a creativității de care este capabilă societatea românească și pe folosirea superioară a tuturor resurselor României. Dar, mai ales, va fi un an în care va trebui să acceptăm schimbarea ca regulă, schimbarea prin care România poate profita de repornirea motoarelor dezvoltării sale sociale și economice.

Mandatul acestui guvern are ca miză o nouă atitudine a autorităților statului. Avem intenția să formăm împreună o administrație mai puternică, mai eficientă și mai ales, mai adaptată așteptărilor legitime ale cetățenilor. Acesta este drumul prin care o Românie mai

europăeană va contribui la bunăstarea cetătenilor săi. Vom miza pe educație și economie, pe servicii sociale și cultură, pe o armată în plin proces de modernizare, într-un proiect coerent de securitate.

Suntem într-un climat internațional agitat. Îngrijorările nu lipsesc, dar nu trebuie să uităm că, poate mai mult ca niciodată în istoria noastră, nu suntem singuri ci alături de parteneri și aliați puternici. Îi îndemn pe toți românii să înțeleagă: în condițiile violenței și ale conflictului, ale instabilității și schimbărilor în plan internațional, este important ca noi toți să rămânem uniți și să manifestăm solidaritate activă față de partenerii noștri din Europa și NATO, să continuăm a ne aduce contribuția la efortul de întărire a legăturilor noastre și de participare la efortul comun de apărare.

Ca și la 1 Decembrie 1918, și astăzi, după 97 de ani, numai împreună putem reuși!
La mulți ani, România Unita!
La mulți ani, romani!